

鄂豫皖革命纪念馆

向你展示大别山烽火岁月



跨越最后一道天险 1947年8月25日,六纵一部解放淮河北岸重镇息县城。8月26日深夜,刘伯承、邓小平在息县大埠口小王湾召开紧急会议。会后,刘伯承亲自到淮河实地调查水势,作出部队徒涉淮河的决定。8月27日,刘邓大军主力越过最后一道天险——淮河。邓小平对刘邓大军渡淮记忆犹深,他于1989年1月回忆了当时的情景:“过淮河,老天爷帮了一个大忙,能够徒涉。过去没有人知道淮河是能够徒涉的,那一次刚刚涨的河水又落下去了,伯承亲自去踩踏,恰好就在那个时候能徒涉,这就是非常顺利了。不然,我们过淮河还是能过,但会有伤亡,以后会更困难一些。当时形势相当严峻,相当险恶,但是整个地看应该说是:很顺利地实现了战略反攻的任务,跃进到大别山。”

刘伯承、邓小平在光山北店 1947年8月29日,刘伯承、邓小平率中原局、野战军司令部、政治部到达光山北店。刘伯承、邓小平在光山北店发出了《关于创建巩固的大别山根据地的指示》:我军进入大别山后的任务是全心全意、义无反顾地创造巩固的大别山根据地,实现此历史任务,要经过一个艰难困苦过程,没有半年时间,如不大量歼灭敌人,充分发动群众,要想站住脚是不可能的。为此,要求全军戒骄戒躁,兢兢业业,上下一心,完成每一项具体任务;并提出目前的斗争口号是:“与鄂豫皖人民共存亡,使鄂豫皖人民获得解放。”

《军政往来》、《时事新闻》为刘邓大军南征途中油印的两份报纸。前者于1947年9月1日于光山北店复刊,续出第46期,八开二版、油印,该报复刊的首期全文刊登了邓小平给野战军直属队连以上干部作的《形势与任务》报告。该报每期还刊登一些小资料,介绍南方的风土人情、生活习惯。与此同时,野战军政治部每天油印出版《时事新闻》,刊登新华社广播的内容,宣传革命形势。(未完待续) (本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

凤桥战斗 1947年9月5日至9日,刘邓大军一、二纵主力在商城北部凤桥与敌五十八师连续激战,给敌军以重创。二纵六旅副政委彭学桂在战斗中英勇牺牲。 钟铺战斗 1947年9月18日,国民党五十八师新十旅二十九团由商城出发至城西20公里的钟铺一带,企图阻止刘邓大军攻取商城。当日,集结在商城附近的刘邓大军主力奉命歼灭该敌,于次日拂晓向敌发起攻击,歼敌一部。9月20日,刘邓大军第一、二纵队以大部主力连续从西南、西北两面向钟铺外围阵地猛攻,以一部由东向西直捣钟铺,战至下午,敌伤亡惨重,弃阵突围,被解放军全歼。这次战斗,共歼敌2000余人,取得了进大别山以来首次歼灭战的胜利。 斛山寨战斗 1947年9月26日,刘邓大军一、二纵队主力在光山县南部斛山寨重创敌第八十五师。(未完待续) (本文由鄂豫皖革命纪念馆供稿)

优化旅游资源 打造旅游强市 信阳市旅游局 信阳县旅游局 信固商 信始城 信县县 信旅旅 信游游 信局局 信联办

寻找冬日的温暖 信阳大河假期旅行社力推温泉游

本报讯(记者 吴彦飞)寒冷的冬季已来临,暖暖的温泉游成为冬季消费者的首选。入冬以来信阳大河假期旅行社主推温泉游,致力于带给广大游客一个温暖的冬季。 该社目前主推的是“湖北随州玉龙温泉二日游”,该线路相当超值,每人仅需418元,既可以感受温泉带来的激情与浪漫,又可以欣赏周边的湖光山色,还能品尝农家美味,真是不错的旅游选择。 该社总经理王华革特别提醒广大游客,“泡汤”一定要注意以下事项: 饭后不要立即泡温泉,隔一小时左右再泡为宜,否则会妨碍食物消化;饥饿时不要泡温泉,否则容易疲劳和发生低血糖、头晕、心慌、甚至虚脱;酗酒后也不要立即泡温泉。 泡到全身出汗为好,但勿大汗淋漓。若泡得全身通红,应注意是否会出现心跳加速、呼吸急促等现象,若然,应停止浸泡。 注意补充水分。在高温环境下,身体很容易流失水分。泡温泉后,必须饮用大量开水作为补充。 泡过温泉后,新陈代谢加快,所以不应该紧接着进行其他活动,以免加重身体负荷或消化不良。应稍事休息、放松以恢复体力。

大河假期 至诚之旅 大河旅游 地址:信阳市北京路财富大厦11楼 电话:6295533 6295522

中原国旅 信阳大河 国内线:长沙、韶山、深圳、香港+澳门、珠海、广州超值八日游 1880元/人;昆明、大理、丽江双飞六日游;海口非诚勿扰之旅;三峡大坝、屈原故里、清江画廊;三日游 860元/人;清江画廊、天柱山两日游580元/人(每周六发团);随州玉龙温泉二日游418元/人(每周六发团);国际线:韩国首尔、济州、加游“牛”岛全游六日游;泰国经典四飞八日游 2880元/人;巴厘岛、马尔代夫、普吉岛、加拿大、欧洲十一国、迪拜、非洲、美国、日本……各国豪华品质游,期待您的垂询! 九中分校营业部 6606560 6606570 市内热线:6295533 6295522 罗山:13598568519 潢川:13303978879 息县:13290993311 商城:13839755051 光山:13937665201

用真情诠释服务

——记信阳鹭岛国际旅行社导游员李兰兰

□本报记者 吴彦飞

下来了,并且丝毫不影响工作的连续性和对游客的接待热情。今年夏天有个团队去鸡公山,途中突降暴雨,她及时给客人买来雨披,而自己衣服却湿透了,后来她发起了高烧,但仍坚持为游客服务。她的行为感动了游客,一面面锦旗送到了鹭岛……在旅游旺季她曾连续40天带团,没有休息一天,地接、组团,轮流转。

服务是旅游行业的灵魂。李兰兰带的团无一起投诉事件,客人对她的服务水平非常满意。她现在主要负责信阳地接工作。目前李兰兰已接待来我市旅游的游客2000多人。由于李兰兰贴心优质的服务,她获得了一项又一项荣誉,成为我市旅游界的一面旗帜。近日她又获得了鹭岛国际本年度的最佳敬业奖。

作为一名导游,李兰兰挥洒着自己的激情与汗水,她说,游客满意是她最快乐的事。她的信念就是用心去对待游客,用心去做好每件小事!这样才能用真心换来真情。 导游是挥洒青春和激情的行当,也是锻炼忍耐力的极好职业。许多人难以承受的艰辛,李兰兰却咬牙撑

鹭岛旅游 玩转地球 信阳鹭岛国际旅行社 电话:6860055 6860066 地址:信阳市北京路3号二一室



随着人民生活水平的提高,我市的市容市貌发生了很大的变化。然而,笔者近日在市三小门前的过街天桥上看到的一幕,很是令人费解,只见桥上拥挤的人们横穿马路,电动车、摩托车与川流不息的车辆交织在一起给交通带来阻塞,热闹繁华的胜利路步行街,此时显得“杂乱无章”。本来有过街天桥,可行人很少有走天桥的。 市三小门前的过街天桥是政府为方便过街行人,上学、放学的孩子而修建的一条安全通道。架桥的目的为方便群众,市民的自我安全意识也应该提高,上桥、下桥也就几分钟,为何不去走安全通道呢? 笔者在此呼吁广大过街行人一定要注意交通安全,更要注重个人形象与整个城市的和谐,这样我们的城市才会越来越美好。 孙少华 吴彦飞 摄影报道

智者乐水

□李春富

据说,生命是从水中开始的,所以有“水是生命之源”之说。人类虽是生命中的灵长之物,当然也逃不出水的孕育。故而,在人类有了文化以至于文化相对发达之后,除却赖以维持生命之外,在精神的层面上,人类便与水结下了不解之缘。所以,也就有了千古不朽的话语:智者乐水。

智者何以乐水?2000多年前,孔子就为他的学生子贡解答了这个疑惑。孔子说,水,它滋润万物生命而出乎自然,就像是人的美德;它流向低处,蜿蜒曲折却有一定的方向,就像正义一样;它汹涌澎湃没有止境,即使跌进万丈深渊,也毫无所惧,万物出入于它而变得新鲜洁净,就像善于教化一样。这不就是智者的品格吗?以此,孔子的结论是:聪明的人喜爱水,因为,聪明人的性格就像水一样活泼。其实,水的智慧岂是一个“活泼”可以概括?

水,在天,气聚而生,悠然成云,沛然作雨,凝然为雪;在地,据说地球上百分之七十是水;在人,人身体内据说也是七成是水。水,是生存之源。自古以来,人都讲究逐水而迁、傍水而居、临水而生。一个地方,多一泓清水,就多一份灵气,多一份娇媚和一份内涵。水不仅是万物的本源,而且在社会生活中被广泛引喻。在生活有鱼水情谊、“鱼水之欢”之美;在政治有“君舟民水”的民贵君轻之喻;在军事则有

“故兵无常势,水无常形”之比;在管理则有“水至清则无鱼,人至察则无徒”之用;在交友有“君子之交淡若水,小人之交甘若醴”之说;在人生有“逝者如斯夫”之叹;在利益有“弱水三千,只取一瓢饮”之戒;在修德有“百川纳海”、“上善若水”之道;在做事有“水滴石穿”之理;在艺术有“黄河之水天上来”之势……水,其形可以为沟渠溪流,亦可以为江河湖海;其态,可以为云、为雾、为雨,亦可以为雪、为冰;其质,可以为柔、为弱、为媚,亦可以为坚、为韧、为勇……水繁复的形态和特有的气质,给了人们生生不息的联想和无穷无尽的启迪。而其核心则是它“贵柔不争”之德的象征意义。或许,有了生命、智慧与道德的水文化,才有了纵横山水的大旅游。

因为乐水,所以才为智者。何为智者?窃以为即是智慧的人;什么是智慧的人?简言之,即“定呼内外之分,辨乎荣辱之境”。正如现代国学大师南怀瑾所说:“一个人如要效法自然之道的无私善行,便要能做到如水一样,保持至柔之中的至刚、至净、至容、能大的胸襟和气度”。

水在天地间,德在水中生。一条河流,哺育着两行绿色,繁衍着一群生命,流淌着人类文化。想做一智者,就去用心游山玩水。因为,在游历的境遇中你有可能成为一个智者。 旅游时评 《信阳日报》、《信阳晚报》文化旅游新闻部欢迎各景区、旅行社刊登广告,我们将提供最给力的服务! 联系人:吴彦飞 电话:15139762009 6221991 QQ:1494752077

信阳鹭岛国际旅行社 12月16日大型活动 香港 澳门 双卧六日游 1980 一人报名再送一人 请即刻办理港澳通行证 咨询电话: 礼节部: 6860055 6860066 民权部: 6197111 6197777 平桥部: 3779996 3772833 出境部: 6861777 6861866 北京部: 6230866 罗山部: 2176966

白云边 往事越千年 陈酿白云边 执笔中国兼香型白酒之国家标准 白云边 五零年代 订购热线: 0376-6666666